

刘友军:芜湖淮南擎旗手

本报记者 苏国义 摄影报道



淮南人在他乡

刘友军是寿县堰口镇人,2002年,他两手空空、只身一人来到芜湖打工。20年后,他是芜湖珩钰商贸有限公司、芜湖罗兰酒店管理有限公司等多家公司的负责人,并成功当选芜湖淮南商会首届会长。从打工仔到芜湖淮南商会的擎旗手,20年间,刘友军到底经历了什么,实现了人生的华丽蜕变。11月4日,淮河早报、淮南网记者对刘友军进行了专访,窥探到了他走向成功的部分“秘诀”。

“我学历不高,家里经济条件也不好,很早就出来打工了。”回忆起20年前的各种往事,刘友军感慨万千。他说,三百六十行,行行出状元,一个人无论干哪一行,想要成功,他必须得是精通这一行业的行家里手,要有一技之长。

有着这些想法的刘友军没有像同龄人那样四处打工,而是从牙缝里挤出钱,抽时间学习了汽车驾驶并考下了B照驾驶证。刘友军说:“当时B照可以驾驶大货车,找工作比较容易,取得驾驶证后,我来到了芜湖。之所以选择在这里,一是这里离寿县老家近,回家便捷,方便照顾家里人;二是它紧靠长江,码头多物流需求大,货车驾驶员相对比较吃香。”

刚到芜湖的时候,刘友军的口袋里连100元钱也掏不出来。“用现在的网络用语形容,就是穷得叮当响。”刘友军自嘲道。凭借一技之长和大胆自信,他在芜湖开启了打工生涯。

2002年到2010年,8年间,刘友军一直在帮别人开货车。为了赶时间多拉几趟货,他经常一天只吃一顿饭。为了多挣钱,他从不拈轻怕重、挑三拣四,只要有运输的活刘友军就抢着接。

“那时候,在老乡眼里我是出了名的拼命三郎,有一次因为单子多,我连续工作了两天两夜,下车后,我在路边站着就睡着了。”刘友军说,靠着勤奋、诚实,他渐渐在芜湖运输圈跑出了名堂。

“为人正直、头脑灵活、能说会道、重诺守信……”走访中,以前和刘友军打过交道的老板无不对刘友军交口称赞,当时他们就普遍认为这个小伙子将来一定会有一番成就。

“通过多年跑运输,我渐渐积累了自己的人脉,对相关行业的上下游也有了清晰的认识,手里也积攒了一些钱。”刘友军介绍,“2010年左右,我拿出积蓄,再加上从亲朋好友那里七拼八凑的钱,终于买下了我人生中的第一辆大货车,从那天起我开始给我自己打工”。

这一时期,我国经济快速腾飞,房地产、建材等相关产业处于黄金发展期,刘友军顺势而为,驾驶他的大货车深入到相关领域,一边做物流一边做商贸,不断开拓市场,逐渐做大做强。“2010年之后我创立了自己的商贸公司,经营范围包

装饰材料、电子电器、金属材料、五金、机电产品、水泥、钢管租赁、土石方工程施工等。”刘友军说,“我的创业过程并非一帆风顺,但与打工时期的艰辛相比,这些磨砺都是小儿科。”

物流、商贸经营步入正轨后,头脑灵活的刘友军没有故步自封,而是紧跟芜湖市的发展战略,将商业版图扩展到文旅酒店行业,创办了芜湖罗兰酒店管理有限公司。“我们公司旗下管理的其中一家酒店就在芜湖方特欢乐世界旁边,是各地游客前来芜湖游玩暂住的温馨之选。”刘友军介绍,为了将酒店经营好,他对酒店管理等有关服务行业进行了深入学习研究,成为了相关行业的“专家”。

用良心经营企业,用爱心回馈社会。刘友军商业成功后,他积极联络在淮南商与大家共同进步,并投身社会公益事业,成为芜湖市知名爱心企业家。目前,刘友军担任着淮南芜湖商会会长、芜湖青年企业家协会副秘书长等职。面对这些成就,刘友军谦虚地说:“我只是人在异乡取得了一点点小小的成绩。”他认为自己成功的关键是吃苦耐劳、勤奋务实、敢想敢干。

站在新的起点上,刘友军表示他一直关注着家乡的发展和变化,担任芜湖淮南商会长后,他将团结带领商会力量,在各自做大做强自身企业的同时,广泛吸引各界资源,积极回淮交流考察,争取在淮投资创业,回报家乡。

图为芜湖淮南商会长刘友军。

打造营商环境“新高地” 激发经济发展“强引擎”

本报讯(记者 孙鸿)11月4日,淮河早报、淮南网记者从市发展改革委获悉,今年来,淮南市政府“包容普惠创新”工作专班在优化营商环境方面取得了显著成效。该专班积极贯彻落实省市决策部署,联合市教体、财政、生态环境等多部门,通过优化服务、提升效能、强化监管和建立机制等措施,成功打造了公开、公平、公正的营商环境。

职业教育改革提升公共服务满意度

在提升公共服务满意度方面,我市聚焦职业教育,出台了《关于加快职业教育改革发展服务现代化美好淮南建设的实施方案》。该方案推进了中职学校办学条件达标示范建设,目前已有3所学校荣获省A类学校称号,11所学校获得B类学校称号,其中A类学校培育校达到3所。同时,寿县科技学校新校区二期工程已基本完工,凤台县职业教育中心新校区也进入招标阶段。此外,我市还优化了职业

院校专业设置,进一步提高了职业教育与区域经济社会发展的匹配度,赢得了广大市民的好评。

创投基金激发创新创业活力

为提升创新创业活跃度,我市聚焦创投基金,对符合条件的创业投资基金给予奖励,并推动市八大新兴产业推进组工作专班与创投机构合作。据统计,1-9月份,全市累计新增创业投资基金6只,规模合计达到15.57亿元。这些创投基金的注入,为初创科技型企业提供了强有力的资金支持,激发了创新创业的活力。

空气质量显著改善

在提升空气质量方面,我市聚焦PM_{2.5}治理,制定了道路扬尘污染治理专项行动方案,并加强扬尘源头管控和重点行业绩效分级管理。目前,已有51家企业申报绩效提级,其中B级35家、引

领性企业16家。同时,全市采用活性炭吸附处理技术的213家企业已完成两轮活性炭更换,多部门联合开展了多次高排放车辆路检路查与入户抽查专项行动。得益于这些措施的实施,三季度全市PM_{2.5}浓度实现了9.8%的显著改善。

民间投资市场开放度不断提升

在提升市场开放度方面,我市深入实施有效投资专项行动,落实多项机制,强化项目建设全流程跟踪服务保障。同时,持续推动政银企对接,向民间投资推介项目42个,总投资260亿元,拟吸引民间资本规模106亿元。1-9月份,全市民间制造业增长29.3%,拉动民间投资降幅持续收窄至-1.3%,较上个月提升3.7个百分点,居全省第8位。这些成绩的取得,标志着我市民间投资市场开放度不断提升,为经济发展注入了新的活力。